
 

 

  CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI 

ESTADO DO PARANÁ 

 AVENIDA MARINGÁ, 660  – FONE: 44-4009-1750 CENTRO  

CNPJ 78.844.834/0001-70 

Site: www.sarandi.pr.leg.br     E-mail: camara@cms.pr.gov.br  

Facebook:camarasarandi. 

            - 1 -   

        23.04.2018                                                                                                XVI 

 

                           DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA       -      Primeiro Período  

 

Aos 23(vinte e três) dias do mês de Abril do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Segunda Reunião Ordinária do 

Primeiro Período do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos 

Vereadores: Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, Cilas 

Souza Morais-1º Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, 

Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim, Dionizio Aparecido 

Viaro e Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o 

Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos 

de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS”. O convite do Senhor Presidente, o edil CILAS SOUZA MORAIS procedeu à 

leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em 

Discussão, e como não haviam pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi considerada 

Aprovada, dando seguimento à Sessão, o Senhor Presidente comunicou aos demais Vereadores e 

aos presentes em geral, que tendo em vista as solicitações apresentadas nesta data, de Retirada 

das assinaturas dos Vereadores André Luis Celestino Jardim, Aparecido Antonio e Cilas Souza 

Morais, apostas ao Requerimento nº 104/2018, o qual solicita a abertura de CPI – Comissão 

Parlamentar de Inquérito, tendo como primeira signatária a Vereadora Eliana Trautwein Santiago 

e mais cinco assinaturas, para apuração das Denúncias envolvendo o desvio de recursos de 

Licitações da Secretaria Municipal de Educação, o Requerimento em questão está prejudicado e 

será Arquivado, posto que não cumpre o quesito legal de no mínimo 1/3(um terço) das 

assinaturas dos Vereadores que compõe o Legislativo, pois permanecem as assinaturas de 

somente 03(três) Vereadores, sendo eles: Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira e 

Dionizio Aparecido Viaro, e, portanto seriam necessárias as assinaturas de pelo menos 

04(quatro) Vereadores. Após a comunicação acima, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a semana 

anterior, solicitando na seqüência ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o PEQUENO EXPEDIENTE, tendo como 

primeiro orador inscrito, o edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, o qual fez uso da palavra 

para na condição de Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, acusar o recebimento 

nesta data, dos Projetos de Leis 2711 e 2712/2018, do Poder Executivo Municipal, que tratam de 

proposta da LDO e de alterações no PPA, para 2019, e comunicou aos Senhores Vereadores de 

que está aberto a partir desta data, o prazo de 20(vinte) dias para a apresentação de Emendas aos 

aludidos Projetos, junto a Comissão de Orçamento e Finanças. O segundo orador a fazer uso da 

palavra foi o edil APARECIDO ANTONIO, o qual comentou sobre o Requerimento nº 

114/2018, dizendo da necessidade da realização dos serviços em questão; comentou sobre o caos 

que se encontra a Saúde de Sarandi, sendo notícia negativa na mídia da região, onde uma 

senhora que se encontra com uma pedra do rim, e que está procurando por uma cirurgia a mais 

de 07(sete) meses, e cobrou providências para o atendimento por parte da Administração; 

criticou o Prefeito Volpato, por solicitar a este Vereador para que o deixe trabalhar, e afirmou 

que não está atrapalhando nada, somente está solicitando de que a população seja realmente 

atendida. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO 

JARDIM, o qual exaltou o motivo da retirada de sua assinatura, do Requerimento para a 

formação da CPI da Educação, que se deu em virtude do arquivamento de forma incorreta da 

solicitação anterior de abertura de CPI, ferindo o Regimento Interno desta Casa de Leis, sendo 

que para a Retirada do Requerimento anterior, todos os Vereadores que assinaram como 

propositores, deveriam solicitar a retirada da matéria, conforme o artigo 132 do RI, e isso não 

ocorreu na matéria em questão; disse da importância de se investigar o possível desvio de 
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recursos na Educação de Sarandi, mas estranha o fato da maioria dos Senhores Vereadores 

“07(sete) votos” não quererem a abertura de uma CP, inclusive votaram contra a solicitação para 

realizar o trabalho de apuração dos fatos; reafirmou de que os Vereadores querem sim a 

investigação dos fatos, inclusive nós somos autores da várias denúncias junto ao GAECO, 

Tribunal de Contas e MP, procurando a investigação dos fatos; criticou o Prefeito Volpato por 

em entrevista na rádio, afirmar que tinha meia dúzia de pessoas não o estão deixando trabalhar, o 

que não é verdade, pois nós estamos aqui para fiscalizar, sendo que ele pode sim e deve começar 

a trabalhar, e já deveria ter começado, inclusive já passou da hora. Terminados os oradores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente 

agradecer as presenças de todos, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a verificação de 

presenças dos Senhores Vereadores, e constatadas as presenças de todos, passou-se na seqüência 

para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 

105/2018, dos edis EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, ERASMO CARDOSO PEREIRA e 

ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a regulamentação 

do Fundo Municipal de Proteção e Bem Estar Animal, criado através da Lei Municipal nº 

2313/2017, de 06.03.2017. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 106/2018, do edil JOSÉ 

APARECIDO DA SILVA “Nito”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a 

realização de serviços de limpeza de Bocas de Lobo no Parque Residencial Bom Pastor e 

Alphaville. ITEM III – REQUERIMENTO Nº 107/2018, da edil ELIANA TRAUTWEIN 

SANTIAGO, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a realização de vistoria, 

visando avaliar as condições da estrutura da Quadra de Esportes localizada no Parque São Pedro. 

ITEM IV – REQUERIMENTO Nº 108/2018, do edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício 

ao Senhor Prefeito, solicitando estudos quanto à possibilidade do Município, estar oferecendo 

aos Servidores, cursos de APH – Atendimento Pré-Hospitalar e Primeiros Socorros. ITEM V – 

REQUERIMENTO Nº 109/2018, do edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a realização de serviços de reforma da calçada ao redor 

da Escola Municipal Tsuro Tsuji de Barros Cunha. ITEM VI – REQUERIMENTO Nº 110/2018, 

do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA,  Ofício  ao Senhor Prefeito, solicitando que tome 

providências em conjunto com a SEJUV, no sentido de proceder ao fechamento lateral da 

Quadra de Esportes do Jardim Das Flores, de forma a se utilizar o local para Projetos da Terceira 

Idade. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 111/2018, do edil DIONIZIO APARECIDO VIARO 

“Diocar”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a colocação de proteção 

“Grelhas” nas Bocas de Lobo dos Jardins; Verão, Ana Eliza e Outros. ITEM VIII – 

REQUERIMENTO Nº 112/2018, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que providencie a realização de serviços de consertos “troca” dos vidros, do Ônibus 

que faz a linha da ANPR – Associação Norte Paranaense de Reabilitação. ITEM IX – 

REQUERIMENTO Nº 113/2018, do edil CARLOS ROBERTO FALASCHI “Leão”, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando estudos em conjunto com a Semutrans, no sentido de estar alterando 

o trafego no início da Avenida Rio de Janeiro, liberando o trânsito em uma Quadra, ou seja, até a 

Rua Princesa Isabel, para os motoristas que precisam estar contornando no sentindo Jardim 

Panorama. ITEM X – REQUERIMENTO Nº 114/2018, do edil APARECIDO ANTONIO “Cido 

Polícia”, Ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando que providencie a 

realização de serviços de Roçadas no Pátio da Igreja São Judas Tadeu, bem como no Campo do 

Loteamento Chácaras Aeroporto “Vale Azul”. Os Requerimentos acima mencionados foram 

colocados em Discussões Únicas Individualmente, sendo considerados Aprovados. ITEM XI – 

PROJETO DE LEI Nº 2687/2017, do edil DIONIZIO APARECIDO VIARO “Diocar”, o qual 

Dispõe sobre a proibição do uso de cerol ou de qualquer outro tipo de material cortante nas 
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linhas ou mesmo linhas cortantes especiais, tais como a linha chilena e outras, em pipas, 

papagaios e/ou semelhantes, e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XII – PROJETO DE LEI Nº 2707/2018, dos 

edis ERASMO CARDOSO PEREIRA e ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, o qual Institui o 

Programa “ESPAÇOS VERDES”, e dá outras providências., foi colocado em Primeira Discussão 

e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Terminados os itens constantes da Pauta dos 

Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu novamente as presenças de todos, 

determinando ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem 

uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o 

edil EUNILDO ZANCHIM, o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando a inclusão para a criação de um cargo de Médico 

Veterinário, junto aos cargos que estão sendo criados pelo Município, de forma a dar uma 

atenção especial à causa animal de Sarandi, pois atualmente não temos um servidor nessa 

questão; Ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando serviços de roçadas, com urgência, nos 

Jardins Kussumoto e Novo Bertioga; comentou sobre uma reunião que o Prefeito teve com a 

empresa eu venceu o processo Licitatório para o asfaltamento dos Jardins Das Torres, Novo 

Bertioga e Nova Aliança, onde obtivemos a informação de que as obras terão início já no 

começo dosa meses de Maio e de Junho, provando-se que estamos fazendo a nossa parte e vamos 

começar a avançar. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO ANTONIO, 

o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: à Secretaria de Urbanismo, solicitando 

que faça a limpeza e tapa-buracos na Estrada Octávio Colli, até que chegue o asfalto do Jardim 

Santana, pois a situação está complicada no local, ficando pior cada vez que chove. O terceiro 

orador a fazer uso da palavra foi o edil CILAS SOUZA MORAIS, o qual requereu o 

encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Departamento responsável da Secretaria de 

Urbanismo, solicitando a construção de redutores de velocidade “Quebra-Molas”, nas Avenidas 

Rio de Janeiro e Brasil, respectivamente nos Jardim Rio de Janeiro e São José; deixou registrado, 

agradecendo ao Departamento da Prefeitura, pelo atendimento à solicitação deste Vereador, de 

melhorias nos Jardins Ouro Verde II, III e IV, com a realização de serviços de tapa buracos e 

recape, e reafirmou de que estamos fazendo a nossa parte como Vereador. O quarto orador a 

fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual comentou sobre a 

solicitação de providências por parte do morador Virce Campana, com relação ao problema de 

acidentes que vem ocorrendo no cruzamento da Rua José Munhoz com a Rua Emílio Ângelo 

Panasol, com a implantação de um Semáforo no local, e requereu o envio de Ofício à Secretaria 

de Segurança e Trânsito, solicitando a realização de estudos quanto à viabilidade da instalação 

do aludido Semáforo; Requereu o envio de Ofícios à Secretária de Administração e ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que estejam nos informando o nome da empresa ganhadora das 

Licitações para a execução do Asfalto Comunitário, nos Jardins Novo Bertioga, Das Torres e 

Nova Aliança, além do número dos processos dessa Licitação, para estamos fazendo a cobrança, 

pois a mesma já deveria ter começado os serviços; requereu o envio de Ofício à Secretaria de 

Meio Ambiente, solicitando que nos informe quais os motivos da empresa que faz a coleta de 

lixo em Sarandi, não estar passando no Jardim Ouro Verde III, pois a mesma é muito bem paga 

para isso, além do que existem outros locais que também não estão sendo beneficiados; 

comentou sobre a afirmação feita pelo Senhor Prefeito Walter Volpato, em uma emissora de 

rádio local, de que a empresa que ganhou a Licitação do asfalto, teria o prazo máximo de 

90(noventa) dias, para dar início às obras na 1ª Parte do Parque Residencial Nova Aliança, e já se 

passou esse prazo, e nada de se dar início aos trabalhos, então convocou os colegas Vereadores, 

para em coletivo, convocar a empresa para cobrar o início dos trabalhos, imediatamente, e caso 
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isso não ocorra, que a empresa seja inabilitada, pois o povo anseia por aquele asfalto; voltou a 

solicitar uma reunião as empresas que ganharam a Licitação para o asfaltamento dos bairros 

acima mencionados. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as 

Explicações Pessoais e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu nominalmente 

às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a 

Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário vai 

assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 23 de Abril do ano 2018.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

Carlos Roberto Falaschi,               

Presidente                         Cilas Souza Morais,              

                                                                              1º Secretário  
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